
Test Mathe 9a Name: 
13.02.2015 Note:  

Nr. Aufgabe Soll Ist 

1 0,34 = 0,0081 1  

2 

Schreibe in wissenschaftlicher Schreibweise: 
 

123400 =  1,2343 ∙ 105 
1  

3 

Schreibe in wissenschaftlicher Schreibweise: 
 

0,001023400 =  1,02343 ∙ 10−3 
1  

4 

Schreibe das Ergebnis in wissenschaftlicher Schreibweise: 
 

0,0013 ∙ 0,004 = 5,2 ∙ 10−6 
1  

5 

Schreibe das Ergebnis in wissenschaftlicher Schreibweise: 
 

0,00013 ∙ 30.000.000.000 = 3,9 ∙ 106 
1  

6 

Schreibe das Ergebnis in wissenschaftlicher Schreibweise: 
 
3200 ∙ 20.000.000.000.000 = 3,9 ∙ 106 

1  

7 

Schreibe als Dezimalzahl: 
 
37 Milliarden  37.000.000.000 

1  

8 

Schreibe die Zahl 234.000.000 mit Worten,  unter Verwendung von: 
„Millionen“  234 Millionen 
 
„Milliarden“ 0,234 Milliarden 

1  

9 

Rechne um und schreibe das Ergebnis in wissenschaftlicher Schreibweise: 
(in m)         0,27 mm = 0,00027 m = 2,7 ∙ 10−4 𝑚 
 
(in kg)        2345000 g = 2345 kg = 2,345 ∙ 103 𝑘𝑔 

1  

10 

Fülle die Lücke aus: 
 

5,3 ∙ 10−5 = 0, 000 053                    5,3 ∙ 100 = 5,3 
1  

 Summe 10  

 

Punkte 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

Note 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5 5,5 6 

 

Beachtet: Alles im Text von S. 62 und 64 muss bis zum vollständigen Verständnis gelesen werden. 
    HA war auf den Seiten 62 /63 (Aufg. 1 – 7) und auf den Seiten 64 /65 (Aufg. 1 – 6) 


